

IBRA 2023- Essen

În perioada 25- 28 mai 2023, s-a desfășurat la Essen Expoziția Filatelică IBRA, care a marcat revenirea în Germania, după mai bine de două decenii a unei Expoziții Mondiale. Plănuțită pentru anul 2021, amânată din cauza pandemiei, IBRA va rămâne în istorie ca una din cele mai mari și valoroase Expoziții Filatelice organizate în Europa și în lume.

809 exponate prezente (6 neprezentate, unul, din păcate din România al domnului Raul Iancovici), peste 3400 de fete de panou expuse într-o hală a Târgului Internațional din Essen, acoperind o suprafață cât a 2 terenuri de fotbal, un Târg Filatelic ce a avut loc în paralel cu expoziția într-o sală alăturată, seminarii, comunicări au făcut din IBRA un eveniment cultural de talie foarte ridicată.

Deschiderea oficială din data de 25 mai, punctată de trei momente musicale interpretate la pian (Imnul Germaniei, Oda Bucuriei- Imnul Europei și We are the World al lui Michael Jackson) au marcat deschiderea Germaniei spre Europa și spre lumea întreagă.

“Când tatăl meu mi-a pus în mână un clasor, mi-a spus: cu timbrele vei avea prieteni mereu, din toată lumea”, spunea la deschidere dl. Alfred Schmidt, președintele filateliștilor germani. Sentimentul de prietenie, de unitate a fost stăpân pe toată perioada expoziției.

România a fost reprezentată de 10 exponate și 5 lucrări de literatură, obținând rezultate merituoase:

1 Aur Mare – Ion Chirescu – Foreign Posts in Romanian Territories 1811- 1878;

5 Aur:

Ion Chirescu - Romania 1871- 1872, The Prince Carol Lithographed;

Francisc Ambrus – Romania, the earliest issues of adhesive Revenues 1872-1911

Dan Grecu – 3 medalii la literatură

5 Vermeil Mare

Milu Constantin – Romania, the earliest seven issues of Adhesives postal stamps

Apostu Adrian -German Occupation in Romania on Romanian Revenues

Muntean Ana Aurora- Ballet

Iancovici Leon – The leaders of the World,

Bartoc Alexandru -Air Mail sent by CFRNA and CIDNA

2 Vermeil

Bartoc Alexandru – FIP Exhibitions and Congresses – literature

Hrustovici Viorica – Female Personalities

2 Argint Mare

Pintican- Jiga Liviu – Hermann Oberth

Golea Valentin – www.e-filatelie.ro.

Nivelul expoziției a fost foarte ridicat. Juriul a acordat 64 de medalii de aur mare și 196 de aur, confirmând marea valoare și modul profesionist în care au fost întocmite colecțiile.

Ceea ce este interesant de remarcat este modul cum au fost acordate cele trei mari premii. Dacă la Marele Premiu Național, primele 3 emisiuni din Prusia a lui Alfred Schmidt au făcut onorurile gazdelor, la Marele Premiu Internațional (Julio Cesar Ponce Lozada – The Mail System in the Viceroyalty of Peru) și la FIP Grad Prix d'Honneur (Walte Britz – Uruguay, early issues of the XIX century) au îndreptat atenția spre America Latină.

Se va vorbi despre IBRA mult timp de acum încolo. Pentru unii reprezintă un punct de plecare, un model de organizare (sau nu). Unora le-a adus satisfacții, alții vor fi mai puțin mulțumiți. Ai avut ce să înveți la seminariile ce s-au desfășurat în aceste zile. Mai avem multe până la a cunoaște și aplica regulile și regulamentele din filatelie. De la IBRA, avem și noi, românii, un membru de juriu FIP: dl.Ambruș, primul jurat al clasei OPEN recunoscut de FIP.

Efortul organizatoric a fost imens. S-a bazat pe voluntari, unii dintre ei trecuți cu mult de vârsta a treia, dar care au făcut tot posibilul să ajute. Iar relațiile deschise, prietenești pe care le-am avut pe parcursul săptămânii petrecute la Essen m-aș bucura să se transfere și între filateliștii noștri.